

十四届全国人大常委会第十次会议看点前瞻

新华社北京6月21日电 十四届全国人大常委会第十次会议将于6月25日至28日在北京举行。在21日举行的记者会上,全国人大常委会法制工作委员会发言人黄海华就拟提请本次常委会会议审议的部分法律案相关情况进行了介绍。

完善突发事件的责任追究

黄海华介绍,拟提请本次会议审议的突发事件应对管理法草案拟恢复“突发事件应对法”的法律名称,增强应急宣传教育的针对性,扩大公众参与度,并完善关于确定突发事件应急响应级别的规定。

此外,草案完善突发事件应对中责任追究的规定,鼓励一线干部在临机处置突发事件时勇于担当作为。同时,草案做好与民法典、刑法等法律中紧急避险制度的衔接,便于公民在突发事件发生时开展自救互救。

加大对会计违法行为的处罚力度

拟提请本次常委会会议审议的会计法修正草案二审稿加大了对会计违法行为的处罚力度,对不依法设置会计账簿等10类会计违法行为,伪造、变造会计凭证、会计账簿,编制虚假财务会计报告等财务造假行为,提高了罚款额度。

“修正草案保留了现行法关于违反会计法、同时违反其他法律规定的,由有关部门在各自职权范围内依法进行处罚的规定。”黄海华说。

进一步突出对学前儿童的权益保障

学前教育法草案二审稿拟提请本次会议审议,其中进一步突出对学前儿童的权益保障。黄海华介绍,草案二审稿明确鼓励、引导和规范社会力量参与学前教育,强调学前教育

公益普惠的发展方向,要求新建居住区按照规定配套建设普惠性幼儿园,增加保障农村留守儿童接受普惠性学前教育等规定。同时提出,发现学前儿童受到侵害等危险情形或者发生突发事件等紧急情况的,幼儿园应当立即采取保护措施,并及时通知其父母或者其他监护人。

治安管理处罚法修订草案二审稿回应社会关切

治安管理处罚法修订草案二审稿拟提请本次常委会会议审议。对此前社会公众提出的未成年人违反治安管理、违规养犬、噪声扰民等相关意见,经全面审慎研究后部分予以吸收采纳。

例如,修订草案二审稿完善关于涉未成年人违反治安管理行为的规定,增加对违反法律法规出售、饲养烈性犬等危险动物以及致使动物伤害他人的治安管理处罚。

黄海华介绍,修订草案一审稿中“有损中

华民族精神”“伤害中华民族感情”等表述不易界定、执法中不易把握,经广泛征求意见并综合考虑,草案二审稿拟作出更有针对性、更具体的修改完善。

多项规定“让文物活起来”

“文物保护法是文物保护领域的重要法律,距离上次全面修订已有20余年。”黄海华表示,文物保护法修订草案二审稿拟提请本次会议审议,其中多项规定进一步体现新时代对文物保护的新要求。

为了让文物更好“活起来”,草案二审稿规定鼓励和支持文物收藏单位开展文物展览展示、宣传教育和科学研究等活动;对在文物价值挖掘阐释工作中做出重大贡献的,给予表彰、奖励。同时明确国家健全社会参与机制,鼓励引导社会力量投入文化遗产保护;规定有关部门应当在相关政策上公平对待国有和非国有文物收藏单位。

依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪

新华社北京6月21日电 6月21日,最高人民法院、最高人民检察院、公安部、国家安全部、司法部联合发布《关于依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的意见》(以下简称《意见》),自发布之日起施行。

《意见》深入贯彻习近平法治思想和新时代党解决台湾问题的总体方略,根据《反分裂国家法》和《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国刑事诉讼法》等法律规定,对依法惩治“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪的总体要求、定罪量刑标准和程序规范等作出具体规定,为司法办案提供明确指引。

一是针对分裂行径,明确犯罪认定标准。对极少数“台独”顽固分子组织、策划、实施“法理台独”、“倚外谋独”、“以武谋独”等分裂行径,明确适用分裂国家罪、煽动分裂国家罪的具体情形,规定相关犯罪所涉“首要分子”、“罪行重大”、“积极参加”等的认定标准。

二是明确从重情节,重申追诉期限。明确规定与外国或者境外机构、组织、个人相勾结实施分裂国家、煽动分裂国家犯罪行为的,依法从重处罚。犯罪行为有连续或者继续状态的,追诉期限从犯罪行为终了之日起计算;在公安机关、国家安全机关立案侦查或者人民法院受理案件以后,逃避侦查或者审判的,不受追诉期限的限制。

三是坚持宽严相济,体现罚当其罪。坚持依法惩治,做到当严则严,该宽则宽。专门规定“台独”顽固分子主动放弃“台独”分裂立场,不再实施“台独”分裂活动,并采取积极措施,消除危害后果或者防止危害扩大,符合刑事诉讼法相关规定的,可以撤销案件、不起诉或者对涉嫌犯罪中的一项或多项不起诉。

四是遵循法定程序,保障诉讼权利。明确对“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪案件可以依法适用缺席审判程序;明确规定犯罪嫌疑人、被告人依法享有辩护权、上诉权等诉讼权利。

《意见》指出,人民法院、人民检察院、公安机关、国家安全机关和司法行政机关要充分发挥职能作用,依法严惩“台独”顽固分子分裂国家、煽动分裂国家犯罪,坚决捍卫国家主权、统一和领土完整。

外交部：奉劝菲方立即停止侵权挑衅行径

新华社北京6月21日电 就菲律宾军方对其在仁爱礁非法“坐滩”军舰执行相关任务的外媒报道,外交部发言人林剑21日表示,中方奉劝菲方,立即停止侵权挑衅行径,中方维护自身领土主权和海洋权益的决心坚定不移。

当日例行记者会上,有记者问:我们注意到,《金融时报》援引六位熟悉相关行动的人士称,菲律宾军方执行了加固“马德雷山”号的任务,秘密加固了“停泊”在仁爱礁的破旧军舰,以延长其使用寿命。请问中方对此有何评论?

林剑说,有关报道再次印证,菲方声称其在仁爱礁“坐滩”军舰运补的是生活物资完全是谎言。事实上,正如中方多次指出,菲方一直在向其非法“坐滩”军舰运送建筑材料,甚至武器弹药,企图大规模维修加固,以实现仁爱礁的永久占领。菲方行径严重侵犯中国主权,中方绝不接受,将依法依规予以坚决应对。

“我要再次强调,造成仁爱礁当前局势的原因十分清楚,根源在于菲方违

背承诺,拒不拖走仁爱礁已非法‘坐滩’25年的军舰,且执意运送建筑材料妄图加固。”林剑表示,这艘军舰是菲方在南海对中方长期侵权挑衅的铁证,是菲方背信弃义违背《南海各方行为宣言》精神的铁证,是菲方破坏南海生态环境的铁证。

“我们奉劝菲方,立即停止侵权挑衅行径,尽快回到通过对话协商妥善管控分歧的正确轨道。中方维护自身领土主权和海洋权益的决心坚定不移。”林剑说。

中国海警将菲律宾非法所得渔网收回并送归中国渔民



近期,在中国仁爱礁海域,菲律宾非法“坐滩”军舰派出人员,破坏中国渔民所放渔网,将非法所得渔网布设在非法“坐滩”军舰附近,阻碍中国海警正常执法。中国海警依法将渔网收回,送还中国渔民,帮助渔民挽回经济损失。

6月11日,中国海警亦派舰执法员(左一、二)与中国渔民手持收回的渔网合影。

新华社发(中国海警供图)

《公平竞争审查条例》将于8月施行 为保障公平竞争作出制度安排

据新华社北京6月21日电 《公平竞争审查条例》将于今年8月1日起施行。作为我国第一部关于公平竞争审查的行政法规,条例重点解决什么问题?包含了哪些关键性举措?国新办21日举行国务院政策例行吹风会,介绍条例有关情况。

市场监管总局法规司司长彭新民介绍,条例围绕“预防”出台排除、限制竞争的政策措施,作了一系列制度安排。将涉及经营者经济活动的政策措施,包括法律、行政法规、地方性法规、规章、规范性文件以及具体政策措施都纳入到公平竞争审查范围,这体现了政府部门在维护公平竞争市场秩序方面的自我约束、自我监督和带头自觉合规。

市场监管总局竞争政策协调司司长周智高表示,为保障各类经营主体的公平竞争,条例从4个方面明确了19项政策措施不得包含的内容,建立了涵盖经营主体生命周期、经营全链条的审查标准体系。

一是在市场准入和退出方面,要保障机会平等。“在监管执法中发现,有的地方可能会通过下发文件等方式直接指定某个企业提供商品和服务,这样就排除了其他企业的准入机会。”周智高介绍,这属于条例禁止的行为。

条例规定,有关的政策措施不得对市场准入负面清单以外的行业、领域、业务等违法设置审批程序,不得设置一些不合理的或者歧视性的准入条件,也不能通过违法设置或者授予特许经营权、限定交易等方式妨碍市

场的公平准入。二是在商品要素的流动方面,要保障进出自由。“个别地方为了本地经济发展,对本地企业迁出设置了一些障碍,妨碍企业自主迁移。”周智高说,这就违反了条例的规定。

条例明确,不得限制外地或者进口的商品要素进入本地市场,也不得阻碍本地经营者迁出,或者商品要素的流出;不得排斥、限制外地经营者参加本地的政府采购、招标投标等经济活动;不得对外地或者进口的商品要素、外地经营者在价格收费、资质标准、监管执法等方面实行歧视性待遇。

三是在影响生产经营成本方面,要保障竞争公平。条例要求,没有法律、行政法规依据或者未经国务院批准,不得给予特定经营者税收优惠,实施选择性、差异化财政奖励或者补贴,也不得在要素获取、行政事业性收费等方面给予特定经营者优惠,目的就是防止有的经营者凭借某些特殊政策来获取不正当的竞争优势。

四是在影响生产经营行为方面,要保障经营自主。条例要求,不得强制或者变相强制经营者实施垄断行为,也不得违法干预实行市场调节价的商品要素价格水平,或者超越法定权限制定政府指导价、政府定价,要切实维护企业的经营自主权。

周智高表示,下一步,市场监管总局将按照条例的规定,进一步细化有关审查标准,明确行为规则,划清红线底线,推动制度的严格实施,切实维护公平竞争的市场环境。

夏至:昼晷已云极 宵漏自此长



夏至,是二十四节气中最早被确定的节气之一,标志着夏季的正式开始。这一天,太阳几乎直射北回归线,北半球迎来白昼最长的一天。《月令七十二候集解》中记载:“夏,假也;至,极也,万物于此皆假大而至极也。”夏为大,至为极,此时的万物,生长繁盛到一个极点。

以五天为一候,古人将夏至分为三候:一候鹿角解,二候蝉始鸣,三候半夏生。“一候鹿角解”是说,鹿角属阳,夏至阳气盛极而衰,鹿角感阴气而脱落。“二候蝉始鸣”是指,蝉因感阴气之生而鼓翼鸣叫。“三候半夏生”则是说,喜阴的芍药半夏在沼泽地或水田中出生,这个颇富诗意的名字也似乎提醒着人们夏天时光已过半。

华东师范大学民俗学研究所教授田兆元表示,夏至是二十四节气中最早被确定的节气之一,尧尧时代,夏至就是重要的节气。古人采用圭表测日影的方法,确定了夏至和冬至。自古以来,民间就有在夏至时庆祝丰收、祭祀祖先之俗。

“小扇引微凉,悠悠夏日长。”夏至时节,一池荷塘月色,倒映一卷诗意中国。白鹭飞渡、蝉鸣昼眠、蕊舒半夏……文人墨客情不自禁地挥墨执笔,抒写心中的“夏至”。

唐代元稹的夏至诗,写“景”他笔下的诗句,平铺直叙,如同工笔画一样写实夏至景

象,“处处闻蝉响,须知五月中。龙潜绿水穴,火助太阳宫。过雨频飞电,行云屡带虹。蕤宾移去后,二气各西东。”

大诗人白居易的夏至诗,写“吃”。在古代,夏至是“四时八节”之一,常有宴饮活动。白居易曾客居江南,多年后,看轻舟剪水,他怀念起苏州夏至筵上弄弦吹管、和友人愉快相聚的日子,在诗中写了两种古代夏至美食:香浓的粽子、美味的烤子鹅,令人读后垂涎三尺。

“忆在苏州日,常谓夏至筵。粽香筒竹嫩,炙脆子鹅鲜。水国多台榭,吴风高管弦。每家皆有酒,无处不过船。交印君相次,囊帷我在前。此乡俱老矣,东望共依然。洛下麦秋月,江南梅雨天。齐云楼上事,已上十三年。”

宋代诗人杨万里有一首唯美七绝诗,写夏至雨后美景,一字一句清新自然,读来别有一番风味。诗曰:“夕凉恰恰好溪行,暮色催人底急生。半路蛙声迎步止,一松火隔隔篱明。”

傍晚,一场雨刚下完,在溪边散步,凉风习习,甚是惬意。此时,暮色渐浓,行至半路,听到青蛙“呱呱”声,人不由得停下了脚步,看远处,在篱笆小院,点燃的松枝透出点点光亮。诗句到此戛然而止,耐人寻味。夏夜、雨后、凉风、蛙鸣和松火、篱笆,试想这些元素在画卷上渲染铺陈开来,是怎样一种诗情画意?

夏至是盛夏的序曲,是炙热的开场。在万物最繁茂之时,半夏时光也在提醒人们,光阴有脚当珍惜,书田无税应勤耕,用长久的热烈点亮短夜,方能绘就夏花绚烂的人生。

新华社上海6月21日电

◀◀上接01版 要把就业摆在突出位置,扎实做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业工作。积极推进城市更新,加强老旧小区改造,顺应人口流动趋势,推动城乡融合发展,促进城乡产业发展、基础设施、公共服务一体化。全面推进乡村振兴,实施好百万移民致富提升行动,建设美丽乡村,促进乡村移风易俗,巩固拓展脱贫攻坚成果,深化定点帮扶、社会帮扶,坚决防止发生规模性返贫。抓好安全生产,加强风险隐患排查和防控,切实维护人民群众生命财产安全。

习近平强调,要全面贯彻新时代党的民族工作大政方针,努力创建铸牢中华民族共同体意识示范区。依法治理民族事务,着力构建嵌入式社会结构和社区环境,不断拓宽各民族全方位嵌入的实践路径。全面贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,加强对宗教界思想政治引领。

习近平指出,要把正在全党开展的党纪学习教育抓紧抓实,抓出成效,推动党员、干部认真学习党纪党规,在遵规守纪前提下,安心工作、放手干事,锐意进取、积极作为。要坚持党性党风党纪一起抓,完善作风建设常态化长效化制度机制,持续深化整治形式主义为基层减负,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,以优良党风凝聚党心、引领社会风气。

李干杰、何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

商务部：中欧贸易摩擦责任完全在于欧方

据新华社北京6月21日电 针对中欧当前出现的贸易摩擦局面,商务部新闻发言人21日表示,欧方不断升级贸易摩擦,可能引发“贸易战”,责任完全在于欧方。中方希望欧方落实好双方领导人达成的共识,按照世贸组织规则,通过对话协商妥善处理,回到中欧正确相处之道,避免贸易摩擦升级失控。

有记者问,近期有媒体报道称,中方宣布对欧盟产猪肉等发起反倾销调查,是对欧盟对华电动汽车反补贴调查初裁披露的反击,欧方各界担心贸易摩擦升级,或引发“贸易战”。请问对此有何评论?

这位发言人表示中方注意到有关报道,并强调对于中欧当前出现的贸易摩擦局面,中方是不愿看到的。中方始终秉持双方领导人共识精神,在双边会见、世贸组织第13届部长级会议(MC13)等多双边场合,通过会见、会谈、通话、信函等各种方式,不断向欧盟机构及成员国阐明中方立场,展示开放合作态度,明确要求通过对话协商妥善解决分歧。中方始终遵循世贸组织规则,审慎克制使用贸易救济措施。

“令人遗憾的是,欧方不断挑起贸易争端。”这位发言人说,仅2024年以来,欧方就密集出台了31项对华贸易投资限制措施,其中贸易救济措施25项,还对华发起了外国补贴条例(FSR)调查、国际采购工具(IPI)调查,严重干扰中欧经贸合作。欧方不断升级贸易摩擦,并可能引发“贸易战”,责任完全在于欧方,至少欧方有“三个没有”做到。

一是领导人共识没有得到落实。二是世贸组织规则没有得到遵守。三是企业合法权益没有得到保护。“欧方的做法是典型的保护主义,中方维护自身正当合法利益的决心坚定不移。中方希望欧方能够言行一致、相向而行,落实好双方领导人达成的共识,照顾双方合理关切,按照世贸组织规则,通过对话协商妥善处理分歧,回到中欧正确相处之道,避免贸易摩擦升级失控,共同推动中欧经贸合作行稳致远。”这位发言人说。

普京：俄战略核力量始终处于全面战备状态

据新华社莫斯科6月20日电 俄罗斯总统普京20日在越南首都河内说,俄罗斯战略核力量始终处于全面战备状态。

据俄罗斯克里姆林宫网站发布的消息,普京在对越南进行国事访问期间回答俄罗斯媒体提问时作出上述表述。

在回答有关北约正在讨论将核弹头置于战备状态的问题时,普京表示,俄罗斯战略核力量始终处于全面战备状态。同时,俄方正密切关注西方国家的行动,一旦西方国家增加威胁,俄方将作出“相应适当反应”。

湖南优新纯科技有限公司
新建 11万吨浮选剂系列产品
项目环境影响评价信息公示

湖南优新纯科技有限公司新建11万吨浮选剂系列产品项目环评报告书(征求意见稿)已编制完成,公众可访问<https://youxian-xhnccloud.voc.com.cn/content/10774985>,或至建设单位查阅纸质版报告,也可反馈公众意见表以表达对项目环保方面的意见。

建设单位:湖南优新纯科技有限公司
地址:攸县高新技术产业开发区
联系人:文瑜 15607414545

迁坟公告

中车大道南项目建设用地需要,需对位于石峰区井龙街道办事处时代社区周家垄组红线内的所有坟墓进行迁移,故请所有坟墓亲属自公告之日起十日内主动与项目部联系并办理迁移手续,逾期未联系者视为无主坟由项目部依法予以代迁。

联系人:黄桂、谌星
电话:18684553913、18670891199
特此公告!

株洲市石峰区井龙街道办事处
2024年6月22日